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令和６年度 第１回公民館運営審議会会議録 
 

日 時 令和６年５月１７日（金） 
    午前１０時００分から午前１０時４５分 
場 所 市役所 新館１階 会議室４ 
出席者 神谷委員、中野委員、魚住委員、三輪委員、都築委員、黒田委員、斎藤委

員、今井委員 
事務局 生涯学習課長、担当係長、担当 
傍聴人 なし 
 
１ 委員長あいさつ 
 
２ 議題 
（１） 令和５年度後期公民館事業報告について 
事務局より説明。 
 
質疑等 
 
今井委員 令和５年度後期の受講者数は例年に比べてどうでしたか。 
事務局  スマホ教室は申込み方法として電話をやめ、往復はがきと電子のみにし

てしまったため、例年より少ない受講者となっております。他の講座に

ついては、昨年度と大きな差はございません。 
斎藤委員 以前に比べると受講者数は増えたと思います。 
魚住委員 講座の募集が全て２０名となっているのには理由があるのでしょうか。 
事務局  講座の開講条件が、定員の半分を満たすこととなっているため、２０名

で設定し開講しやすくしております。２０名を超える申込があった場合

は、講師の方の了承を得たうえで開催会場の上限まで受け入れることと

しております。 
都築委員 電子申込と往復はがきの割合はどのくらいですか。 
事務局  子ども向けの講座はほぼ全てが電子申込、一般向けの講座は８割程度が

電子、２割程度が往復はがき、スマホ講座はほとんどが往復はがきでし

た。講座受講の年齢層が上がるほど往復はがきの割合が増えています。 
斎藤委員 スマホ講座の申込が少ないとのことでしたが、基本的な操作はできる方

が増え需要がないのではないでしょうか。写真の撮り方等少し難しい内

容で開講したらどうでしょうか。 
黒田委員 映画講座が好評で、また行ってほしいとの声があったかと思います。ア

ンケート結果をもとに今後の講座を検討するといいと思います。 
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魚住委員 韓国講座はなぜ中止になったのですか。 
事務局  講師の先生の都合で中止となりました。 
魚住委員 中止になった場合はどのように申込者に知らせたのですか。 
事務局  申込いただいていた全ての方に電話でお知らせいたしました。 
斎藤委員 多くの方が申込みしていましたが、６年度前期の同じ講座にそのまま引

き継がれたのですか。 
事務局  ５年度後期でお申込みいただいていた方へは、チャレンジが発行される

際に郵送にてお知らせし、ご都合のつく方は再度お申込みいただきまし

た。 
 
（２） 令和５年度公民館まつりについて 
事務局より説明。 
 
質疑等 
 
今井委員 アンケートに展示作品数が減ったとありますが、実際はどうですか。 
事務局  公民館まつりをコロナウイルス感染症の影響で４年ぶりの開催となりま

したので近年は行っていなかったのですが、コロナ前と比べると登録し

ている公民館サークルが減り、公民館まつりに参加してくださるサーク

ルも減ってしまったため、作品数も減っております。 
今井委員 公民館サークルを増やす工夫はされましたか。 
事務局  特に行っておりません。公民館まつりについては、現状のまま進めてい

くのか、やり方を変えながら行うのかを検討しております。 
今井委員 １０代、２０代、３０代等の若い世代が参加していないと思います。県

にいた頃、公式 SNS で広報することで参加者が増えたので、公式 SNS
を活用してみてはどうですか。 

副委員長 感想の６０番、市民大学ひまわりがサークルに入会することを反対して

いるとありますが、どういうことでしょうか。 
斎藤委員 市民大学「ひまわり」では、講師の方が積極的に他の団体に生徒を勧誘

することを禁止としているため、間違って捉えられたのだと思います。

以前、講師の方が他の団体に勧誘し、ひまわりでの受講生がいなくなっ

てしまったという例があるため、禁止となっています。 
魚住委員 「サークルが無くなり、公民館がつぶれる。東海市の例がある」と書か

れていますが、東海市の例とはなんですか。東海市は公民館がないので

しょうか。 
事務局  わかりません。後日調べて共有いたします。 
今井委員 東海市は「公民館」という名称ではなく、「市民館」という名称でありま
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す。 
魚住委員 この方はサークルが無くなったら公民館が無くなると思っているのでし

ょうか。公民館の定義を知らないのでしょうか。 
三輪委員 公民館の定義をチャレンジかホームページに載せて周知するのが良いと

思います。 
発表時に太極拳の方の話し声が大きかったそうですが、どうでしたか。 

黒田委員 コーラスの静かな部分の際に打合せされており、声の響く方がお話され

ていたため、より大きく感じました。 
三輪委員 廊下は静かに等、もっと注意喚起ができると良かったですね。 
黒田委員 コロナ前は、公民館サークル同士で集まり話し合う場がありました。自

分たちで話し合うことにより、自主性や積極性が生まれるので、そのよ

うな場を設けていただけませんか。 
事務局  まだ通知文等は作成中ですが、６月末頃に公民館サークル代表者会議を

開催し、話し合う場を設ける予定です。 
委員長  公民館まつりに伺って、図書室が明るく綺麗になっていてよかったです。

今後の公民館まつりのあり方について、サークル会議等で話し合って進

めていってください。 
事務局  ありがとうございます。皆様から頂いた意見をもとに検討していきます。 
 
（３） 令和６年度前期公民館講座について 
事務局より説明。 
 
質疑等   
 
副委員長 現時点で申込の少ない講座はどれですか。 
事務局  現時点では、２ケイジョウキオクゴウキンの講座と３百人一首、９中部

大学の講座の申込が少ないです。ケイジョウキオクゴウキンは７月に小

学校へ、百人一首と中部大学は６月の回覧板でチラシを配布する予定で

す。 
今井委員 小学校へのチラシ配布ですが、紙でのチラシは学校側の負担になるため

電子で回していただきたいです。 
事務局  別のところからも、紙のチラシ、電子のチラシともに減らすようお話が

ありました。今後のチラシのあり方、広報の仕方については検討してい

きます。 
 
（４） その他について 
 特になし 
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委員長  他に何かありますか。 

無いようですのでこれにて審議会を終了します。 


